VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. 3 -
GESTIONE DEL TERRITORIO - URBANISTICA - LAVORI PUBBLICI - TRAFFICO
E VIABILITA - SERVIZI PUBBLICI DEL 27.10.2020 — VIDEOCONFERENZA

La riunione della Commissione Consiliare, giusto quanto disposto con Decreto del Presidente del
Consiglio Comunale n.1 del 02.04.2020, in attuazione del D.L. 17.03.2020, n.18, ed in particolare
del relativo Art.73, primo comma, si & tenuta in videoconferenza tramite accesso a specifica
piattaforma comunicata al Sindaco, ai Consiglieri Comunali e agli Assessori e con collegamento al
Palazzo di Residenza Comunale — Sala Giunta, dove risultano presenti esclusivamente il
Presidente della Commissione Consiliare ed il segretario della Commissione, per I'esame degli
argomenti iscritti al’'Ordine del giorno, il tutto con l'assistenza del personale amministrativo
appositamente individuato.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Buonasera, sono le ore 18:37 e dichiaro aperti i
lavori della terza Commissione con all'Ordine del Giorno un solo punto.

Prima di procedere vado con l'appello: € collegato il Presidente del Consiglio Comunale Daniele
Massaccesi e poi per Jesiamo Baleani Matteo presente, Lorenza Fantini presente, Pino Gullace
presente (sala giunta); per Jesinsieme Angeletti Sandro presente, Michele Caimmi presente, poi
sostituisce Garofoli Maria Chiara il Consigliere Barchiesi Maurizio che & presente.

Per quanto riguarda Patto x Jesi Montalbini Katia presente, Lega Salvini Premier Marco
Giampaoletti presente; per Jesi in Comune-Laboratorio Sinistra Samuele Animali presente; per il
Partito Democratico Andrea Binci & presente mentre & arrivata la comunicazione dell’assenza di
Lorenzo FiordelImondo. Non vedo collegato alcun supplente, non mi sembra...c’@ Osvaldo Pirani?

MARGUCCIO EMANUELA — CONSIGLIERA PARTITO DEMOCRATICO: No, ci sono io ma non
sono supplente, cioé formalmente non sono supplente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Okay. Per il Movimento 5 Stelle Claudia Lancioni
non la vedo collegata, sinceramente non la vedo e per Forza ltalia Silvia Gregori c'era ma al
momento non la vedo cosi come non vedo collegato il Consigliere Straniero Aggiunto. Bene, allora
procediamo.

E’ presente, inoltre, in sala giunta la Dirigente dell’Area Servizi Tecnici Sorbatti Francesca ed in
videoconferenza sono presenti gli Assessori Butini Luca e Napolitano Cinzia.

PROPOSTA 186
PROGRAMMA DEGLI INCARICHI DI STUDIO, RICERCA E CONSULENZA PER L'ANNO 2020,
INTEGRAZIONE

PRESIDENTE FILONZI NICOLA - JESIAMO: C’é una pratica all’'Ordine del Giorno per la quale &
collegata l'architetto Sorbatti che dara illustrazione del programma degli incarichi di studio, ricerca
e consulenza per I'anno 2020, integrazione.

SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Si, perché I'Assessore
attualmente ha un’altra riunione in corso, purtroppo si & creato un momento di sovrapposizione.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Esatto: prego.



SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Allora, si tratta dell'integrazione
del programma degli incarichi di studio ricerca e consulenza con riferimento a una consulenza per
cui la cifra massima & stata individuata come tetto in 5.000,00 euro. E’ una consulenza che deve
servire a supportare 'amministrazione cosi come da proposta al Consiglio, e deve supportare gli
uffici nel preparare le necessarie relazioni ed approfondimenti per la scelta di riqualificare le due
piazze, Piazza della Repubblica e Piazza Federico Il e gli interventi eventualmente connessi a
seguito dell'indirizzo della Giunta attuato con la delibera di alcuni giorni fa con cui a seguito del
lascito di Cassio Morosetti si & dato indicazione agli uffici di effettuare una serie di approfondimenti
al fine di poter fornire elementi di valutazione su indicazioni del lascito testamentari. Questa cosa
poi si amplia anche con la verifica di possibili soluzioni di riqualificazione anche di Piazza Federico
Il e questo perché I'ufficio non ha tutte le professionalita necessarie al suo interno per poter fornire
il supporto necessario a questa scelta... Scusate ma con queste mascherine diventa veramente
difficile...ma d’altra parte non possiamo stare troppo vicini adesso.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Grazie architetto Sorbatti. Apro la discussione e se
ci sono domande e interventi prego prenotarsi. Allora, vedo Samuele Animali, prego.

ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Prima una
domanda, volevo chiedere... presumo quindi che il progetto attuale di piazza della Repubblica non
vada piu bene se si va a spostare la statua, quindi va rivisto l'intero progetto oppure... perché qui
si parla solamente di approfondimenti, quindi immagino che bisognera fare proprio una nuova
progettazione, quindi questi approfondimenti riguarderanno di preciso che cosa?

SORBATTI FRANCESCA — DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Non c’€ nessuna decisione in
pratica...

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: L’architetto Sorbatti per la risposta. Un attimo,
volevo vedere se c’erano altre domande, poi cosi... Binci.

BINCI ANDREA — CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Si, grazie Presidente. Chiedevo in
merito all’allegato appunto alla pratica, adesso io non ho capito bene, si parla appunto di due
oggetti di 5.000 euro 'uno, uno fino al termine del’emergenza Covid, 8 mesi, e un altro per 2 mesi.
Non ho capito se si tratta dello stesso incarico oppure lo stesso diviso per il tipo di attivita.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Stiamo parlando di una integrazione a quegli
incarichi, non c’entra nulla I'incarico per cui stiamo decidendo, era gia presente quell’incarico.

SORBATTI FRANCESCA — DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: E come quello precedente, il
Piano delle consulenze prevedeva, quello approvato dal Consiglio, prevedeva solamente l'incarico
per il Piano Covid, cioé che era in supporto al’emergenza Covid, viene integrato con un nuovo...
con un ulteriore incarico che perd non riguarda il Covid naturalmente.

BINCI ANDREA — CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Ho capito.

SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Quindi anche le opere
pubbliche si inseriscono in un ulteriore intervento nel Piano delle opere pubbliche, per cui...

BINCI ANDREA — CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Quindi questo incarico qua viene...
5.000 euro sarebbe.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA - JESIAMO: Si, per questo incarico 5.000 euro.

SORBATTI FRANCESCA — DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Di consulenze 5.000 euro.



PRESIDENTE FILONZI NICOLA - JESIAMO: Faccio rispondere anche alla domanda del
Consigliere Animali, se ho ben capito e... diciamo, se &€ ancora attuale il vecchio progetto su
piazza della Repubblica in base a questo incarico insomma, se era questa la domanda decisa dal
Consigliere Animali. No? Prego allora.

ANIMALI SAMUELE - CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: No, la
domanda é: siccome su piazza della Repubblica c’é gia un progetto, volevo capire questa
consulenza se va a, diciamo, incidere su quel progetto oppure riguarda qualche altra cosa, perché
noi abbiamo piazza Federico Il dove non ¢’€ nessun progetto e piazza della Repubblica dove c’'é
gia un progetto che non prevede lo spostamento della fontana. Allora, volevo capire, questo
incarico di consulenza che cosa deve approfondire? Deve approfondire come modificare il progetto
di ristrutturazione di piazza della Repubblica, deve approfondire quanto costa spostare la fontana
oppure qualche altra cosa? Perché, insomma... o tutte queste cose insieme?

Alle ore 18.45 la Consigliera Comunale effettiva Silvia Gregori risulta connessa in videoconferenza
e pertanto viene considerata presente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Prego architetto.

SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Probabilmente tutte queste
cose insieme, cio& nel senso che abbiamo un progetto definitivo piazza della Repubblica. E un
progetto definitivo approvato. Siccome ci sono delle novita la consulenza da un supporto alle
eventuali decisioni, ma non & che viene data una consulenza per fare un nuovo progetto perché,
se no, avremmo dato un incarico di servizio. E una consulenza, quindi un supporto di esperti in
materia storico-artistico-architettoniche che possono fornire elementi ulteriori di valutazione sia per
quello che puod riguardare la scelta eventuale del ricollocare la fontana nell’originaria posizione e
eventuali ulteriori riqualificazioni della piazza Federico Il, della specializzazione, magari delle
funzioni delle piazze. E un discorso un pochino pil largo a tutto tondo su questo tema della
riqualificazione delle due piazze. Poi, il progetto ¢ li e li rimane quello di piazza della Repubblica.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Prego, Consigliere Animali.

ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Mi scusi,
ma perché lei inizia con un “probabilmente”? Probabilmente & questo che io non capisco. Cioé, se
c’é gia un progetto per piazza della Repubblica e ci mettiamo in mezzo una fontana noi andiamo a
chiedere a questo consulente — &€ una domanda — se dobbiamo fare un nuovo progetto o se va
bene quello che c’€? Oppure andiamo a chiedere qualcos’altro? Perchée, appunto, |i il progetto c’e,
noi andiamo a chiedere: se dovessimo spostare la fontana come dobbiamo cambiare quel
progetto? Dobbiamo rifarlo da nuovo?. E corretto questo oppure mi sbaglio?

SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Non & quella lintenzione,
l'intenzione & di averci un tavolo di confronto con esperti di natura storica, architettonica, artistica
per fornire gli adeguati elementi di valutazione a una eventuale scelta di spostamento della
fontana, ma non solo quella, ma legata anche alla riqualificazione di entrambe le piazze, perché &
chiaro che se qualora...

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Si decidesse per lo spostamento...

SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Se si decidesse per lo
spostamento va anche riqualificata in qualche maniera I'altra piazza e va fatta una valutazione
anche sull'altra piazza, perché non puoi scegliere una cosa se non esamini nel complesso
entrambi i luoghi e i siti storici.



ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Mi perdoni,
ma io non ho fatto questa domanda, I'ho capito che le piazze vanno cambiate tutte e due, la
domanda che facevo € solamente quella se va questo esperto solamente a dare delle indicazioni
di carattere storico, ecc. ecc., quindi fa una sorta di relazione di carattere storico, architettonico e
cosi via 0 va a mettere le mani sul progetto di piazza della Repubblica, questo ho chiesto.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Prego.

SORBATTI FRANCESCA — DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Ma su piazza della Repubbilica
le mani si metteranno dopo semmai, adesso che c’entra? Ciog non...

ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Quindi la

risposta € no... fate una risposta, mi dice “si” 0 “no”, non ho capito.

SORBATTI FRANCESCA — DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Non riesco né a sentirla né
riesco a capire la sua domanda, mi scusi...

ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Allora, la

risposta é... la risposta &: “si” 0 “no”. La risposta, se io faccio una domanda dicendo questo
consulente...

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Posso? La domanda del Consigliere Animali € se
con questa consulenza si va a modificare il vecchio progetto... si &€ reso necessario il vecchio
progetto che c’é insistente su piazza della Repubblica o meno, perd non credo che la consulenza
possa incidere su quel progetto perché...

ANIMALI SAMUELE — CONSIGLIERE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA: Va beh, la
risposta quindi &€ no, semplicemente quello. No, non va ad incidere su quel progetto. lo fatto una
domanda con la risposta che € “si” 0 “no”, mi risponde “probabilmente si guarderanno le due
piazze”, perd la domanda € un’altra, é: si vanno a mettere le mani su quel progetto? Se la risposta
€ no, va bene, la risposta & no, ne prendo atto. Non & che voglio essere polemico, semplicemente

le ho fatto una domanda e volevo una risposta, tutto qua.
PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Va bene, okay.
SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Non ho capito il senso...

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Ci sono altre...? Non vedo altre mani alzate. Ah, si,
scusa, Consigliera Katia Montalbini, prego.

MONTALBINI KATIA — CONSIGLIERA PATTO X JESI: Si, voi pensate di dare dei tempi all’esperto
per consegnare una relazione tecnica? Perché d’altra parte i tempi sono stretti e bisogna
accelerare il tutto. Pensate di dare dei tempi all’esperto?

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Ha due mesi.



SORBATTI FRANCESCA - DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Ci sono due mesi per svolgere
la consulenza, anche... due mesi sono il tempo massimo, ma la consulenza proprio a differenza di
un servizio di ingegneria e di architettura, quindi di un incarico professionale, la consulenza
permette di avere un supporto e di avere degli step successivi perché non si conclude solo con la
consegna di una relazione ma pud esserci anche una... diciamo un dibattito, approfondimento
anche insieme agli uffici e insieme all’Amministrazione in questo senso.

MONTALBINI KATIA — CONSIGLIERA PATTO X JESI: Okay, bene. Quindi noi attendiamo i
chiarimenti dall’esperto e dagli uffici tecnici sui costi e tempi in modo che possiamo decidere in
maniera definitiva anche sulla base della quota rimanente.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA - JESIAMO: Assolutamente. Non vedo altre prenotazioni,
solamente una comunicazione di servizio per quanto riguarda la Commissione 3. E pervenuta una
lettera da parte del Consigliere Giampaoletti, mi ha richiesto la convocazione di una Commissione
riguardante I'acquisizione delle aree di San Giuseppe e San Marco. Entro breve Consigliere
Giampaoletti le daro riscontro alla sua richiesta di convocazione, & stata mia colpa &€ non aver
risposto fino adesso ma non ci sono stati neanche i tempi, comunque le risponderd quanto prima.

GIAMPAOLETTI MARCO — CONSIGLIERE LEGA SALVINI PREMIER: Grazie.

PRESIDENTE FILONZI NICOLA — JESIAMO: Se non ci sono altri interventi, mi sembra di no, alle
ore 18:52 dichiaro chiusi i lavori della Terza Commissione, ringrazio I'architetto Sorbatti per essere
intervenuta. Scusate devo leggere giustamente... scusate. La Commissione Consiliare n. 3, visto il
contenuto della “proposta di deliberazione degli incarichi di studio, ricerca e consulenza per I'anno
2020 - Integrazione”, iscritta allOrdine del Giorno della Seduta Consiliare del 29/10/2020, ai sensi
dell'art. 16 del Regolamento del Consiglio Comunale, prende atto che non ci sono motivazioni
ostative alla deliberazione consiliare e ne esprime parere favorevole alla relativa trattazione. Preso
atto, alle 18:53 dichiaro chiusi i lavori della Terza Commissione, grazie.

La seduta € tolta alle ore 18.53

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 3 LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE
Nicola Filonzi Paola Cotica



